

# НУЖНЫ НОВЫЕ НИКИТИНЫ

В конце ноября в городской администрации собрались ветераны и активисты Всероссийского общества охраны природы, приглашенные на встречу, посвященную 70-летию ВООП.

Председатель горсовета ВООП В. С. Плюснин, обращаясь к собравшимся, подчеркнул, что пришли те, кому всегда была дорога судьба родного города и окружающей нас природы. Много сил отдали для ее сохранения Клавдия Казимировна Еловских, Александр Ивановна Логиновских, Александр Михайлович Никитин, Валентина Федоровна Чупкина, Татьяна Реввовна Швецова, Иван Васильевич Сурнин, Вера Кирилловна Молодцова, Михаил Павлович Лимонов, Татьяна Алексеевна Бочарникова, Светлана Семеновна Калинина... Всем приглашенным были вручены памятные медали.

Список неполный. Я, например, всегда с благодарностью думаю о тех безвестных людях, кто вел тщательный уход и наблюдение за елями в поселке хромпиковцев у памятника Карбышеву

или у центральной проходной Новотрубного завода. Прикрывая от холода еще молодые елочки, лелея их. Сегодня таких энтузиастов и "экологических чудес" в городе, по-моему, не густо. Взять хотя бы новый восьмой микрорайон или Корабелку. Что-то не приживаются здесь зеленые насаждения возле быстро растущих многоэтажек.

О малоизвестном нынешним первоуральским школьникам факте вспомнили на встрече. Гражданским подвигом можно назвать то, что сумел сделать в годы войны в ту пору директор Вилимбаевского лесхоза, а ныне пенсионер А. М. Никитин. Он отстоял леса, эти легкие нашего перенасыщенного промышленными примесями "тяжелого" города, когда бездумные головы замахнулись на них с топором под лозунгом "все для победы".

Легко быть "зеленым", когда есть общественный

и экономический интерес, поддержка экологического движения государственными учреждениями и средствами массовой информации, в период популистских предвыборных кампаний. Гораздо труднее сегодня, когда, по словам Плюснина, "суть охраны природы похоронена под "марсами" и "сникерсами", т.е. насаждается разрушительная потребительская психология, в том числе и по отношению к природным богатствам России.

И ведь нельзя сказать, что мало у нас создано природоохранных служб. Наоборот, их количество растет. Более того, как заметил зам. главы администрации В. Б. Гавелько, "еще флагом экологии кое-кто размахивает, а под ним могут быть и неблагоприятные дела". Но речь о другом: о сохранении традиций городского клуба "Шанс", о бескорыстных борцах за матушку-природу и при-

подвижников.

Слово предоставили старейшему члену городского общества Клавдии Казимировне Еловских. Еще в далеком 1928 году она в числе других выпускников педагогического техникума г. Екатеринбург была отправлена делегатом на первый съезд учителей в Москву. Врезались ей в память слова Н. К. Крупской о том, что любовь к Родине начинается с березки у окон родной школы.

И вот, работая в хромпиковской школе, даже в годы войны Клавдия Казимировна вместе с учениками принимала активное участие в озеленении поселка. Создавали пришкольные участки, школьные лесничества, пионерский парк в лесной зоне за "Восходом", на месте которого сегодня, в мирное время, безобразная свалка.

Упреком всем горожанам прозвучали слова пожилой женщины, которой уже за восемьдесят: "В последние 10-15 лет в

Первоуральске природоохранная работа заметно ослабла... Во многих школах не действуют пришкольные участки, биологи отстранены от этого огромной воспитательной важности дела. В городе исчезает очень много зелени. Предлагаю закрепить за каждой школой определенные участки города, чтобы дети сохраняли зеленые насаждения и оказывали помощь в их посадке".

Действительно, пока, пожалуй, лишь шестая школа известна конкретной помощью в охране природы. Откуда же быть новым Никитиным?

Нина Кондратьевна Барац сообщила о недавно поступивших из министерства по экологии документах. В соответствии с решением правительства в 1995 г. состоится всероссийский съезд по охране природы. Делегаты из Первоуральска обязательно должны быть представлены на нем!

Нам еще есть что охранять и, будем надеяться, есть кому передавать традиции "зеленого" движения.